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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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1Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за неурофизиологију, Београд, Србија, 

kristina.janjetovic@ibiss.bg.ac.rs 
2Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 
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И поред сталног напретка лечења канцера, ова болест остаје друга по смртности у 

свету. Како би се скратио временски и финансијски захтеван процес развоја нових 

хемотерапеутика последњих десетак година интезивно се ради на испитивању 

антиканцерског потенцијала лекова који се већ користе у терапији других болести. 

У овом раду смо проучавали потенцијални антиканцерски ефекат инхибитора 

протонске пумпе пантопразола (ППЗ), терапеутика који се стандардно користи у 

лечењу киселинских гастроинтестиналних поремећаја. Цитотоксични ефекат ППЗ 

је испитиван у културама хуманог U251 глиобластома, хуманог H460 

неситноћелијског карцинома плућа и мишјег B16 меланома. Показано је да ППЗ 

активираној апоптози у свим испитиваним ћелијским линијама претходи повећана 

продукција реактивних врста кисеоника, деполаризација митохондрија и 

активација каспаза. У присуству ППЗ детектовано је повећање LC3 II протеина 

указујући на активацију аутофагије. Детаљнијим испитивањем механизма који је у 

основи токсичног ефекта ППЗ, утврђено је да ППЗ активира AKT/AMPK сигнални 

пут у испитиваним ћелијским линијама и стимулише AMPK зависну 

цитопротективну аутофагију у U251 и B16 ћелијским линијама. Са друге стране, 

аутофагија активирана у ћелијама карцинома плућа је цитотоксична. Сумирано, 

ППЗ испољава значајан антиканцерски потенцијал према U251, H460 и B16 

ћелијама изазивајући апоптозу, при чему улога аутофагије у смрти ћелија може 

бити цитопротективна или цитотоксична и зависи од типа ћелија. Додатна 

фармаколошка модулација аутофагије могла би побољшати антиканцерски 

потенцијал пантопразола. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговори бр. 451-03-9/2021-14/200007 и 451-03-9/2021-14/200110 и у 

оквиру пројеката ИИИ41025 и „Молекуларни механизми деловања Пантопразола на индукцију 

апоптозе и/или аутофагије у неситноћелијском карциному плућа (NSCLC) in vitro“ финансираном 

од стране Phillip Morris, Србија у оквиру програма „Покрени се за науку“.  


